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1. (15%) 已知市場的需求函數為 Q = 100 - P，獨佔廠商的總成本為 

C = 100 + 20Q，試求： 

(a) 獨佔廠商在追求最大利潤目標下所訂的價格。 

(b) 獨佔廠商的利潤。 

(c) 均衡時社會的無謂損失。 

 

2. (12%) 假設某完全競爭市場廠商的長期平均成本(LRAC)最低點出現於產量等於 500

單位時，此時的平均成本是$4。當最適規模工廠用來生產 600單位時，每一廠商的

短期平均成本(SRAC)是$4.5。市場的需求函數為 PQd 500070000 −= ，而供給函數為 

PQ s 250040000 += 。試問： 

(a) 市場的均衡價格是多少？市場是處於短期均衡或長期均衡? 

(b) 當市場處於長期均衡時，市場上共有幾家廠商? 
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3. (28%)是非題，請敘明理由。 

(a) 邊際效用遞減法則可保證需求曲線為負斜率；相反的，邊際效用遞增使得需求曲

線為正斜率。 

(b) 一完全競爭廠商，生產 4000單位，市價為每單位 1元，固定成本為 1000元，邊

際成本為 1.1元，則為了追求利潤極大，該廠商應該結束營業。 

(c) 假設在目前的工資水準下，勞動的供給是一條後彎的曲線，則減少對勞動收入的

稅收，會使得每年的勞動供給時數減少。 

(d) 小明的 80歲老祖父告訴他以前的東西比較便宜，因為 1958年時他可用$5買一

件襯衫，現在卻需要$200才買的到一件相同的襯衫，如果 1958年的 CPI是 4.1，

現在的 CPI是 215.3，小明的祖父講得有道理。 

4. (15%)某一經濟體的勞動邊際產量 MPN = 309 - 2N，N為其使用 

    的勞動量，勞動供給 NS = 22 + 12w + 2T，w為實質工資率， 

    T為定額稅(lump-sum tax)。 

(a) 當 T = 35時，該經濟體的均衡就業 N與實質工資 w各為多少? 

(b) 如果政府制定最低工資率為 7，請問該經濟體的就業與實質工資會受到甚麼

影響? 
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5. (15%)某一經濟體的每人生產函數為 

         5.03 tt ky =  

其中 ty 為每人產出， tk 為每人資本財，假設該經濟體的折舊率為 0.1，人口增加率為

0.05，儲蓄為所得的 30%，試問該經濟體 

(a) 達到黃金律(Golden-rule)的每人消費是多少? 

(b) 達到穩態均衡(steady-state)的每人產出、每人資本財、與每人消費各是多少? 

6. (15%)某一封閉的凱因斯經濟體如下 

    消費函數      C = 388 + 0.4(Y- T) - 600r 

    投資函數      I = 352 - 400r 

    政府支出      G = 280 

    稅收          T = 300 

    充分就業產出  Y = 1400 

    名目貨幣供給  M = 12600 

    實質貨幣需求  L = 1750 + 0.75Y - 8750(r + eπ ) 

    預期通貨膨脹率 eπ  = 0.02 

(a) 達到短期均衡(物價固定為 7)時，該經濟體的產出、利率、投資與消費各

為多少? 

(b) 達到長期均衡時，該經濟體的產出、物價、利率、投資與消費各為多少? 

 

 


